



## **Виктор Николаевич Булюк**

**(14 октября 1953 г. – 18 октября 2022 г.)**

18 октября 2022 года пропал без вести старший научный сотрудник Биологической станции «Рыбачий», кандидат биологических наук **Виктор Николаевич Булюк**. Все, кто знал Виктора Николаевича, быстро поняли, что произошло что-то трагическое. Однако пока не было достоверной информации о его гибели, публиковать некролог было неуместно. Сейчас тело Виктора Николаевича найдено.

После окончания биолого-почвенного факультета Ленинградского государственного университета (по кафедре зоологии позвоночных) в 1979 году, Виктор Николаевич поступил в аспирантуру Зоологического института к профессору В.Р. Дольнику. Кроме Дольника, большое влияние на формирование В.Н. Булюка как специалиста по ночной миграции птиц оказал выдающийся исследователь этого вопроса К.В. Большаков. После защиты кандидатской диссертации по миграциям

птиц в Средней Азии в 1984 году Виктор Николаевич работал в Биологическом НИИ ЛГУ, а затем в заповеднике «Лес на Ворскле». В 1993 году, вскоре после того, как его близкий старший коллега К.В. Большаков возглавил Биологическую станцию «Рыбачий», он пригласил В.Н. Булюка на должность старшего научного сотрудника на станцию, где Виктор Николаевич проработал до своей трагической гибели.

В.Н. Булюк занимался очень трудоёмкой научной проблемой ночной миграции птиц, при этом проводил физически выматывающие многочасовые ночные наблюдения за миграцией. Помимо исследований внешней стороны ночной миграции, которые он проводил в тесном сотрудничестве с К.В. Большаковым, в 1990-е – 2000-е гг. Виктор Николаевич начал заниматься вопросами экологии и поведения птиц на миграционных остановках и взаимосвязей миграционного поведения птиц и погодных условий. Он опубликовал большое количество исследований на эти темы, в том числе в ведущих международных журналах, был одним из ведущих учёных Биологической станции, руководил научными проектами. Последний незавершенный исследовательский проект Виктора Николаевича был посвящен изучению миграций обыкновенной кукушки на просторах Восточного полушария методом спутниковой телеметрии и включал полевую работу от Камчатки до Куршской косы.

Кроме научных исследований, Виктор Николаевич всегда активно участвовал в различных научно-такелажных работах, которых на любой биостанции всегда достаточно. Он активно и с явным удовольствием работал с молодёжью, со студентами, объяснял и показывал, как надо работать, и был примером ответственного отношения к любому делу. Отдельно надо сказать о том, что Виктор Николаевич поддерживал хорошую физическую форму, соблюдал «спортивный режим», был примером для молодых сотрудников и в этом деле.

Нельзя не упомянуть и о своеобразном сдержанном юморе Виктора Николаевича. Он мог с совершенно невозмутимым видом иронично высказываться о разных явлениях большого мира и нашего станционного мирка. Казалось, что его невозможно вывести из себя.

Замечательный исследователь миграций птиц, наставник молодёжи, скромный и ироничный человек Виктор Николаевич Булюк навсегда останется в нашей памяти.